

美联储宣布今年10月“缩表”

分析人士普遍认为,美收紧货币政策对全球影响有限

综合新华社电 美国联邦储备委员会(美联储)于当地时间9月20日宣布,将从今年10月开始缩减总额高达45万亿美元的资产负债表(“缩表”),以逐步收紧货币政策,实现货币政策正常化。

此外,美联储当天还宣布维持目前1%至1.25%的联邦基金利率目标区间不变,并预计今年内很可能还将加息一次,明年还将再加息3次。

美联储当天的决定和市场预期一致。分析人士普遍认为,“缩表”不会给美国和全球市场带来重大影响。

“缩表”旨在令货币政策回归常态

所谓“缩表”是指美联储缩减自身资产负债表规模。此举将直接推高长期利率,推升企业融资成本,从而令美国金融环境收紧。可以说,“缩表”和加息一样,都是收紧货币政策的一种政策工具。

分析人士表示,“缩表”是美联储逐步回归到常态化货币政策的一个重要举措。美联储目前规模庞大的资产负债表主要是在2008年金融危机之后形成的,其初衷是在危机时期稳定金融市场。随着美国经济持续复苏,货币政策回归常态将有助于

避免经济过热,防止新的金融泡沫产生。

不过,分析人士同时指出,“缩表”将是一个可能延续数年的缓慢进程,目前还无法预计美联储资产负债表最终将缩减到何等规模,但普遍预期不会回到金融危机前不足1万亿美元的水平。同时,美联储“缩表”进度和程度都将视美国经济的后续发展而定。

另外,根据美联储当天发布的预测报告,今年内美联储很可能还将加息一次,此前市场也普遍预计美联储将在12月再度加息。同时,由于美国经济趋势向好,美联储预计明年还可能再加息3次。

美联储主席耶伦在当天的新闻发布会上表示,在逐步“缩表”之后,美联储未来将更主要依赖利率工具,除非美国经济严重恶化,美联储不会逆转“缩表”进程。

美收紧货币政策对全球影响有限

今年以来,美联储就加息前景始终和市场保持沟通,并于6月宣布了“缩表”意向。由于市场对“缩表”已有充分准备,无论是美国金融市场,还是全球资本流动,都并未受到明显影响。

美国商务部公布的最新修正数据显示,美国经济第二季度

增长率高达3%,上半年增速为21%。自2009年6月走出衰退以来,本轮经济扩张已是美国历史上持续时间第三长的经济扩张期,并很有可能成为最长的经济扩张期。

在20日美联储宣布“缩表”决定前后,纽约股市波动幅度不大,显示市场已基本提前消化了这一消息。今年以来,标普指数涨幅已近12%,而道指涨幅更是超过13%,这意味着美联储收紧货币政策并未影响到股市投资信心。

同时,今年以来美联储货币政策调整也并未对全球金融市场产生明显影响。“我认为这次美国收紧货币政策的影响,将比以往小得多,”美国智库彼得森国际经济研究所所长亚当·波森对新华社记者说,“和过去美联储收紧货币政策时相比,如今世界经济状态明显更好。”

国际货币基金组织(IMF)预计,今明两年全球经济增长将分别达到3.5%和3.6%。此外,世界贸易组织预计,今年全球贸易增幅将达2.4%,远高于去年的1.3%。在美国不断收紧货币政策之际,全球经济展现出了巨大韧性。

对中国有何影响

有分析认为,“缩表”将收紧美元流动性,给美元带来升值压力,新兴市场将面临本币贬值和

资金外流等挑战。美联储发布消息后,美元指数从91.66附近跃升至92.6附近。美元走强,非美货币相对走弱,人民币也不例外。9月21日,人民币对美元汇率早盘在岸和离岸市场一度跌破6.6,随后又收复了这一关口。人民币对美元中间价报6.5867,较前一交易日下跌197个基点。

中金所研究院首席经济学家赵庆明表示,美元瞬间拉升和前期持续下跌有关,美联储的“缩表”消息只是给了美元一个反弹动力,也似乎对人民币有所压力。但放到全球市场看,人民币的反应是适度的。

今年以来,人民币兑美元累计升值6%左右。“伴随国内宏观经济持续回稳向好,市场对人民币资产的回报预期趋于改善,人民币汇率在年内或仍将稳健运行。而现阶段美元指数表现仍主要受制于特朗普政治风险,或将继续走弱。美联储缩表不会对人民币形成明显的外部压力。”评级机构东方金诚研究发展部副总经理王青说。

中长期来看,“缩表”将直接影响美债供需关系,推动美债收益率上升。一旦美国长端利率上升,或许会影响中美利差。中美十年期国债利差有望保持在120至150BP之间,利差保护较为充分,资金大规模外流压力可控。

英女富豪神秘失踪 半年后在米兰被发现却失忆

本报讯 据中新网9月21日消息,英国女富豪阿丽亚娜·拉克离奇失踪6个月后,在意大利米兰街头被发现,她因遭遇抢劫被打受伤而失去了所有记忆。

据悉,这名出生在伊朗的英国富豪今年51岁,是一家电影制作公司的经理,拥有上百万英镑资产,会说4种语言。

今年3月,阿丽亚娜消失。而她最后一次出现的地点是在自己家里,寻找未果后,她的家人认为她应该在米兰,因为那里有她的朋友。

于是,她的家人雇佣私人侦探帮助调查。这名私人侦探曾经当过警察,他拿着阿丽亚娜的照片在米兰四处寻找她。经过长时间询问,一些流浪汉告诉他曾经在大马路上见过她,之后一名理发师表示给阿丽亚娜剪过头发,而且她的衣服很脏。

最后,这名私人侦探在米兰繁华的贝卡米广场发现了她,当时她正睡在大街上。他发现阿丽亚娜似乎失忆了,什么也不知道,她一直在说:“我什么也不知道,可能我当时正在路上走着,突然就被袭击了,他们还抢了我的东西,我摔倒了,头撞在了地上。”

她说:“我很喜欢米兰,这里的路人、居民还有一些志愿者都要帮我,但是我不想让他们帮我,给我吃的我也不要。我一直在垃圾桶里找吃的,有的时候我站在饭店门前吃别人剩下的。”

据悉,这名私人侦探后来叫来了她的姐姐,商量后续措施。(孙梦璐)

印控克什米尔 发生神秘枪战 或为印军自相残杀

本报讯 当地时间9月20日傍晚,印度驻扎于克什米尔边界的武装边防部队爆发一起可疑的交火事件,一名印度士兵在交火中身亡,另有一名士兵受伤。印度警方认为此次交火疑点众多,因此正在调查这到底是一次“恐怖袭击”事件,还是印度军队内部同室操戈,自相残杀。

据《印度报业托拉斯》报道,印度警方称,事件发生在印度驻扎于克什米尔巴尼哈尔地区的准军事部队营地。警方发言人表示,“今天(20日)傍晚,印度驻扎于巴尼哈尔一带的武装边防部队发生可疑的交火事件,造成一名士兵死亡,一人受伤。”

然而,印度警方在取证中发现,种种迹象都非常可疑,因此目前正在对此事进行深入调查,要确认此次交火到底是因为遭到了“恐怖袭击”,还是印度军队内部自相残杀。

据媒体此前报道,印度150万的武装部队中每年都会有100多名士兵因压力问题自杀或者自相残杀而亡,2017年就已发生44起自杀和1起自相残杀事件。

印度国防部8月8日告知议会,2014年以来有310名陆军士兵自杀而亡,其中包括9名军官和19名初级委任军官。在此期间还出现了11起自相残杀事件的报告。

2017年7月17日,一名印度士兵开枪射杀一名陆军上校。据称,该士兵在执勤期间使用手机被军官责骂后,用他的AK-47突击步枪向那位军官连发两枪,导致后者死亡。

当地媒体称,印度国防部针对克什米尔地区和印度东北部地区的暴动而采取的延长士兵部署时间的做法,对士兵身体耐力和心理健康都产生了负面影响。加之薪水过低、无法请假、缺乏基础设施、领导层无能、常被军官侮辱,情况变得更加复杂。(杨佳)

乌克兰老爸单手甩娃“暴力训练”

网友吓坏:不敢看

本报讯 据国际在线9月21日消息,据英国《每日邮报》9月20日报道,年轻的父母生下孩子都会精心呵护,生怕把孩子磕到碰到,但是,一位乌克兰爸爸似乎心很大。最近,他的一个视频引起了网友们的愤慨,视频里,他拎着自己4个月大的女儿翻转、扭动,还将婴儿像布娃娃一样甩来甩去,称是在用古代的锻炼方式训练孩子。

大约两分钟的视频显示,这名男子身处树林中,他先是拎着手腕将婴儿来回晃动,随后又手握婴儿的双脚将婴儿头朝下晃动,后来甚至单手拎住婴儿的手腕或者腿甩起来,使其在空中旋转。在做其中一些动作时,他手中的婴儿发出了尖叫声。

视频被配以欢快的音乐,这位爸爸在为女儿“做运动”的过程中说道:“宇航员在训练的过程中会做类似的训练,看看她感觉多好啊。”

这名男子虽然一直牢牢地抓住自己的女儿,但是动作看起来十分危险。他表示,他用一种“古老的锻炼方式”来帮女儿做运动。

网友们看到这个视频后十分



乌克兰男子单手拎着婴儿甩起来(网络视频截图)

愤慨,认为不应该如此暴力地训练刚出生不久的婴儿。有网友评论称:这种危险的行为很容易导致创伤性脑损伤甚至死亡,这个婴儿需要一个安全的家。还有网友认为这位父亲的做法实在太危

险,应该被判刑。很多网友都表示,自己甚至不敢看这个视频。

此前,俄罗斯一名瑜伽专家曾以类似的方式训练婴幼儿,她表示这种训练方式有助于潜能开发,借助一连串“空抛旋转”,可以

让孩子在未来运动及学业上有杰出表现,曾引起外界质疑。当时有专家表示,训练方式不能过于激烈,有些骨骼有先天问题的婴儿也不宜如此训练。

(刘维靖)

南非小学生玩注射器扎伤同伴

至少28名学生需接受防艾治疗

本报讯 据人民网9月21日消息,南非豪登省教育部门20日透露,该省一所学校至少有28名小学生需要接受紧急逆转录病毒治疗,以防止被感染艾滋病病毒。

豪登省教育部门发言人斯

蒂夫·马伯纳称,该校有3名四年级学生于上月15日购买了一批医用注射器并在玩耍时扎伤同伴,而这批注射器是用于为其中一名学生的家长注射激素的。

目前,该校学生的家长已被

要求带领子女前往学校接受紧急检查和治疗。“不幸的是,一些学生对药物治疗出现了呕吐、胃痛等不良反应。”马伯纳补充说,“我们已将注射器送入实验室检测,也在严密监控可能被传染病

毒的学生,直到他们被确认无碍可以重返学校为止。”

南非新闻24网站在对该事件的报道中称,将注射器带入校园的学生将面临纪律处分,其家长也将被警方审查。(王欲然)